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1. Na obrazku jsou rtiizna télesa o stejné hmotnosti, ale rGzném objemu. Na vzduchu by napinala
silomér silou 1,0 N. Na dalSich obrazcich jsou postupné potapéna do stejné nadoby s vodou.

» Prohlédni si obrazky.
» Zapfemyslej a dopln podle nich
spravné vetu:

Vztlakova sila je tim v étSi, ¢im

2. Na nasledujicich obrazcich je stejné téleso ponofené postupné do nadoby s olejem, s vodou a

rtuti.

« Cim podstatnym se tyto kapaliny lisi kromé&
vzhledu?

r-

* Proc stejné téleso pokazdé nadlehduje riizné
velka sila?

» Doplf v této souvislosti spravné veétu:

Vztlakova sila je tim v étSi, ¢im
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Seétenim opa énych rovnob éznych sil dostaneme vyslednici  F. kterym p Gsobi v étsi sila.
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Prohlédni si v kazdém obrazku sily, které na téleso pasobi. Dokresli Sipkou, jakym smérem se
v takovém pfipadé budou télesa pohybovat. Pokud zustanou v klidu, napi$ to.
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* Na nésledujicich obrazcich jsou télesa stejného objemu, ktera drzime pod vodu. Nadnasi je tedy
stejna vztlakova sila. Maji ale rGznou hmotnost. Proto je k zemi pfitahuje rizna gravitacni sila.
Porovnej velikost sil a napis, kam se téleso za¢ne pohybovat, az ho pustime. Jestli se bude
vznaset ve vodé, vyplave na hladinu nebo klesne ke dnu.

d) e) f)

k... - 4
. . A

4. Vzpomen si, jak pozname, jestli ma téleso vétsi, mensi nebo stejnou hustotu jako kapalina.
Prohlédni si obrazky a doplfi znaménka <, >, nebo = . Stejné tak vepis znaménka <, >, nebo =
do vztahu mezi gravitacni a vztlakovou silou:
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dieva vody ryby vody Sroubu
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5. Vypocitej, jako hmotnost ma rybic¢ka z naSeho obrazku. Nebude to ani tak téZké. Staci si uvédomit
nékolik znamych faktt a doplnit Cisla pole obrazk:

Odm érn4 kadinka s vodou Do kédinky jsme p fidali rybi ¢ku
« 1 litr vody vaZi 1 kilogram. ™ ¢ ™ 4
e 1 litr ma 1000 ml. .
« 1ml= 0,001 litru. 0 230 ml
* 0,001 kg je 1 gram. 200 ml
e 1ml vody tedy vazi 1 gram.
a) Objem vody je............ ml. \_ J \ y
b) Objem obsahu n&ddoby potom, co jsme pridali rybicku je ................ ml.
c) Rybicka navysila objem obsahu kadinky o ................. ml. Sama ma tedy objem................ ml.

« Ziva ryba se nevznasi nad hladinou jako tfeba dfevo, ani neleZi bezmocné na dné jako
Zelezny Sroub.

d) Hustota rybicky jetedy ........ccovviiiiiiiiinnnnn. (porovnej velikost)
* Ryba by tedy méla mit stejnou hmotnost jako voda, kterou vytlacila.
e) Nase rybi éka ma hmotnost ...................cccevivieeee o Q.
6. Objem difevéného hranolu, ryby i Zelezného Sroubu na obrazcich v cvi€eni 5 je stejny. Co mazeme

fict o hmotnosti Sroubu na obrazku 4/c ? (Dopli spravné vétu. Moznosti v zavorce, které neplati,
Skrtni.)

Hmotnost Sroubu je (mensi / stejnd / vétSi Ynez .............ooeeee. g.

7. Napis znéni Archimédova zakona:
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